
Statutární město Karviná, za-
stoupeno Odborem místního hos-

podářství Magistrátu města Kar-
viné, oznamuje, že od 2. září
2008 začíná vydávat povolení
k stánkovému prodeji na tradič-
ních „Hornických slavnostech“,
které se uskuteční ve dnech
6. a 13. září 2008 v parku Boženy
Němcové v Karviné-Fryštátě.

Pro povolení se zájemci mohou
dostavit osobně na Odbor místní-
ho hospodářství, oddělení služeb
a cestovního ruchu, budova B,
ulice Karola Śliwky 618, Karviná-
-Fryštát, 1. patro, č. dveří 63.

K vyřízení povolení je nutno
doložit: • pro připojení do
elektrorozvaděče seznam všech
elektrospotřebičů včetně jejich
příkonu • oprávnění k podnika-
telské činnosti • SPZ vozidla
pro vjezd na místo konání akce.

Podrobné informace, týkající se
stánkového prodeje na Hornic-
kých slavnostech, poskytne oddě-
lení služeb a cestovního ruchu na
telefonních číslech 596 387 375
nebo 596 387 299. (mi)
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V˘zva ke karvinsk˘m obãanÛm-seniorÛm, ktefií
v leto‰ním roce slaví v˘znamné Ïivotní jubileum

Vážení občané-senioři, 
dovolte mi, abych touto cestou

oslovil všechny z Vás, kteří se v le-
tošním kalendářním roce dožíváte
významného životního jubilea. 

Vedení města Karviné, vědomo
si Vaší celoživotní práce a jejího
přínosu pro naše město, chce
Vám – karvinským seniorům –
vyjádřit poděkování za tuto práci
a zároveň Vám poblahopřát do
dalších let. Protože však budova
radnice nepojme tak velký počet
lidí, přišlo vedení města s myš-
lenkou uspořádat pro Vás – se-
niory – slavnostní představení ve
velkém sále Městského domu
kultury Karviná.

Protože zákon č. 101/2000 Sb.
O ochraně osobních údajů mi ne-
dovoluje využít osobních údajů
jednotlivých občanů města k to-
mu, abych každého z Vás – letoš-
ních jubilantů – osobně oslovil,
volím proto tuto cestu prostřed-
nictvím Karvinského zpravodaje,
abych Vám sdělil následující in-
formaci:

Vy všichni, vážení občané,
kteří v letošním roce oslavíte
nebo jste již oslavili své životní
jubileum (jedná se o 70, 75, 80,
85, 90, 95, 100 a více let), při-
jměte prosím naše pozvání na
koncert pro jubilanty, který se
uskuteční 8. října 2008 v 17.00

hodin v Městském domě kultu-
ry Karviná. 

Na koncertě Vám zahraje
a zazpívá populární zpěvák
Jožka Černý.

K účasti na koncertu se může-
te přihlásit na Magistrátu města
Karviné, v kanceláři primátora,
v budově radnice na Masarykově
náměstí v Karviné-Fryštátě, kde
Vám bude předána vstupenka
pro Vás a jednu doprovázející
osobu. Přihlásit Vás mohou i Vaši
rodinní příslušníci. 

Přijměte prosím ještě jednou
mé srdečné pozvání. 

Tomáš Hanzel
primátor města Karviné

Hornické slavnosti v Karviné

Ve dnech 20.–21. září 2008
proběhnou v Karviné Dny evrop-
ského dědictví na téma „Památky
v krajině a krajina jako památ-
ky“. Akce je pořádána pod zášti-
tou Ministerstva kultury ČR, Mi-
nisterstva pro místní rozvoj ČR
a Ministerstva životního prostře-
dí ČR. Smyslem celé akce je po-
sílení historického povědomí ob-
čanské společnosti, a to přede-

vším prostřednictvím volného
přístupu k významným historic-
kým památkám v jednotlivých
městech.

„Město Karviná, které se ke
Dnům evropského dědictví připo-
juje pravidelně už více než deset
let, zpřístupní zdarma v uvedené
dny nejcennější památkové ob-
jekty ve městě, tedy karvinskou
radnici s renesanční věží, farní
kostel Povýšení sv. Kříže a kostel
sv. Marka v Karviné-Fryštátě“,
uvádí Alexandra Rebrová, vedou-
cí oddělení správy zámku a pa-
mátkové péče. „Zájemci si budou
moci prohlédnou také náš zámek
Fryštát s jeho historickými interi-
éry, dobovými sbírkami a přileh-
lou budovu Lottyhausu, ovšem
pouze s platnou vstupenkou“,
upřesňuje A. Rebrová.

Památkové objekty budou pří-
stupné po oba víkendové dny.
Prohlídky proběhnou v půlhodi-
nových intervalech, s doprovo-
dem průvodců a odborným vý-
kladem, a to od 10 do 17 hodin
s výjimkou kostela Povýšení sv.
Kříže, který bude přístupný pou-
ze v odpoledních hodinách. (NK)

Tradiční Hornické slavnosti,
které již řadu let tvoří nedílnou
součást společenského a kultur-
ního dění v našem městě, pro-
běhnou ve dnech 6. a 13. září.
Jako každým rokem, i letos na-
bídnou návštěvníkům mnoho za-
jímavých kulturních pořadů, do-
provázených nezbytným jarma-
rečním prodejem.

V sobotu 6. září pořádá Hor-
nické slavnosti v areálu Letního
kina v parku Boženy Němcové
Důl Darkov. Během programu,
který začíná ve 14.00 hodin, vy-
stoupí na pódiu například Heidi
Janků, Martin Maxa se skupi-
nou a celá řada dalších hudební-

ků. Program zakončí ve 20 hodin
slavnostní ohňostroj.

O týden později, v sobotu
13. září, uspořádá v letním kině
Den horníků spojený s oslavami
50. výročí vzniku Důl ČSM.
O dobrou zábavu se tentokrát
postará známý bavič Zdeněk
Izer, který zároveň bude modero-
vat celý program. V průběhu od-
poledne vystoupí kapely Turbo,
Jakub Smolík, Petr Bende a také
zpěvačka Lucie Bílá. Závěrečný
slavnostní ohňostroj začíná ve
20.30 hodin. (NK) 

(Program Hornických slavností 
přinášíme na str. 5)

Dny evropského dûdictví 
20.–21. záfií 2008

Povolení k prodeji na Hornick˘ch slavnostech



Uklízet psí exkrementy po
svém psím miláčkovi? Pro větši-
nu ze zhruba tisícovky karvin-
ských majitelů psů je to pro-
blém. Se svými pejsky chodí den-
ně na procházky, pohybují se
snad ve všech částech našeho
města, ale exkrementy svého psa
nechávají ležet bez zájmu na
místě. Pouze ti nejzodpovědnější
je uklidí do již předem připrave-
ného sáčku, který pak vyhodí do
nejbližší odpadové nádoby. Těch
je však, pode mínění pracovníků
odboru životního prostředí, men-
šina. 

„Myslíme si, že na psí exkre-
menty nemusí být k dispozici spe-
ciální odpadové nádoby, vždyť
tento odpad by se stejně vyvážel
na skládku jako ostatní odpady

ve městě“, říká Jadviga Klemen-
tová z odboru životního prostředí.
„Navíc pořízení takovýchto spe-
ciálních nádob by stálo nemalé fi-
nanční prostředky, zvláště když
si uvědomíme, že by jich muselo
být několik set, aby bylo pokryto
celé území města“, dodává.

A kam tedy psí exkremety pat-
ří? „Samozřejmě že do nádob na
odpady, tedy košů a popelnic,
kterých je v Karviné přibližně tisíc
tři sta kusů a pejskaři na ně mu-
sí proto narazit takřka na kaž-
dém kroku“, říká J. Klementová,
která je přesvědčena, že argu-
ment některých pejskařů, totiž
že není kam vyhodit psí exkre-
ment, je jen zástěrkou pro jejich
omluvu, že po svém pejskovi ne-
uklidili. (NK)
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KniÏní jarmark pfiichází
s bohatou nabídkou publikací

Masarykovo náměstí v Karvi-
né-Fryštátě opět zaplní prodejní
stánky. Regionální knihovna
Karviná tu v pátek 29. srpna
2008 od 9 do 18 hodin pořádá
tradiční Knižní jarmark. Záštitu
nad celou akcí převzalo statutár-
ní město Karviná.

„Návštěvníky jarmarku určitě
zaujme bohatá nabídka knih
v českém i polském jazyce od řa-
dy známých vydavatelství“, uvá-
dí Petr Ženč z městského infor-
mačního centra. „K dostání bu-
dou také velmi levné knihy z pře-
bytků regionální knihovny nebo
výrobky z ručně vyráběného pa-
píru“, dodává.

Součástí Knižního jarmarku
bude také celodenní kulturní
program s řadou koncertních vy-
stoupení. Ani letos nebude chy-
bět vyhodnocení soutěže „Čtení
s hvězdami“, určené mladým čte-

nářům. Ti budou tentokrát sou-
těžit o grafický list s podpisem
Lucie Vondráčkové. (NK)

Nájemné v mûstsk˘ch bytech
bude od ledna o tfietinu vy‰‰í

Kvalita bytu Výše nájmu Výše nájmu
Rok 2008 Rok 2009

byt standardní
23,21 Kč/m2 31,08 Kč/m2 (33,9 %)(bývalá I. kateg.)

byt standardní 
20,08 Kč/m2 28,91 Kč/m2 (44,0 %)(bývalá II. kateg.)

byt se sníženou kvalitou
16,79 Kč/m2 25,08 Kč/m2 (49,4 %)(bývalá III. a IV. kategorie)

O více než 30 % se od 1. ledna
2009 zvýší regulované nájemné
v městských bytech v Karviné.
Rozhodla o tom, v souladu s vy-
hláškou ministerstva pro místní
rozvoj, Rada města Karviné letos
v červenci. V průměru tak nájem-
ník bytu 1. kategorie o výměře
60 m2 zaplatí od nového roku
zhruba o 472 korun více než letos.

„Koeficient možného zvýšení cen
regulovaných nájmů stanovuje mi-
nisterstvo pro místní rozvoj na zá-
kladě výpočtů kupních cen nemovi-
tostí v lokalitě, statistiky dělá mi-
nisterstvo financí“, vysvětluje pra-
vidla pro stanovování nových cen
nájmů náměstek primátora Jan
Wolf. „Navíc cena metru čtvereční-

ho nemovitostí na Karvinsku
a v samotné Karviné za poslední
rok výrazně vzrostla, v průměru
o 1600 korun oproti loňskému roku
a bude i nadále stoupat“, uvádí
Jan Wolf a zároveň podotýká, že
na základě těchto skutečností mi-
nisterstvo pro místní rozvoj stano-
vilo koeficient nárůstu nájemného
v našem regionu (pro města veli-
kosti Karviné) na 33,9 %, což je
nárůst o zhruba 8 korun na metr
čtvereční bytové plochy.

Navýšení regulovaného nájem-
ného se v Karviné bude týkat větši-
ny městských bytů. Pouze u bytů,
kde město na jejich stavbu získalo
státní dotaci a které byly vystavěny
po 30. červnu 1993 se nájemné
zvyšovat nebude. Ke zvýšení ná-
jemného nedojde ani u některých
domů a bytů zvláštního určení (pro
sociální účely) jejichž výstavba by-
la povolena před 30. červnem
1993 (v tomto případě se jedná
o domy s pečovatelskou službou
č.p. 814, 871 a 48).

V roce 2007 vybralo město na
nájemném zhruba 120 milionů
korun. V letošním roce to bude již
137 milionů, v roce 2009 by výše
vybraného nájemného měla pře-
sáhnou hranici 170 milionů ko-
run. (swi)

Potřebujete informace o sociál-
ních službách v Karviné? Potřebu-
jete pomoc a nevíte, kdo Vám po-
může? Uvedené věty jsou hlavním
mottem Veletrhu sociálních slu-
žeb, který, pod záštitou statutární-
ho města Karviné, proběhne ve
čtvrtek 4. září na Masarykově
náměstí v Karviné-Fryštátě.

„Návštěvníci veletrhu, který měs-
to pořádá společně s příspěvkovou
organizací Sociální služby Karviná,
se budou moci seznámit s nabíd-
kou sociálních služeb provozova-
ných na území města Karviné“,
říká náměstek primátora Dalibor
Závacký, který má na starost
organizaci veletrhu. „Kromě toho
budou mít možnost prohlédnout si,
a případně i vyzkoušet různé dru-
hy kompenzačních pomůcek“, do-
plňuje náměstek Závacký a dodá-
vá, že kromě vlastního veletrhu
bude na náměstí připraven také
kulturní program s řadou taneč-
ních a hudebních vystoupení. 

Jen o den později, v pátek 5. zá-

ří, proběhne v prostorách náměstí
další zajímavá akce. Tentokrát pů-
jde o výstavu „Volba povolání“ za-
měřenou na aktuální vzdělávací
nabídku středních škol v karvin-
ském regionu ve školním roce
2009/2010. Výstava je určena žá-
kům základních škol a jejich rodi-
čům.

„Chtěli jsme nějakým atraktiv-
ním způsobem upozornit na poměr-
ně širokou nabídku vzdělávacích
možností v našem regionu“, vysvět-
luje Petr Juras, náměstek primáto-
ra pro oblast školství. „Plánovaná
výstava je jednou z možností, jak
usnadnit žákům základních a spe-
ciálních škol výběr jejich dalšího
studia, a zároveň umožní předsta-
vit široké veřejnosti studijní nabíd-
ky celé řady zdejších středních
škol“, doplňuje náměstek Juras.

Své studijní programy pro škol-
ní rok 2009/2010 představí na vý-
stavě „Volba povolání“ střední ško-
ly z Karviné, Havířova, Orlové, Bo-
humína a Českého Těšína. (NK)

V centru mûsta probûhne
veletrh a v˘stava

Majitelé psÛ nedbají na ãistotu
vefiejn˘ch prostranství

Akce konané na zámku Fry‰tát v záfií
13. 8.–7. 9. Výtvarné centrum Chagall – 

Přehlídka české grafiky – grafika

20.–21. 9. Dny evropského dědictví 

20.–21. 9. Promenáda zámkem v dobových kostýmech

10. 9.–5. 10. Výtvarné centrum Chagall – 
Mlada a Jáchym Šerých – obrazy
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Technické sluÏby získaly ocenûní 
za ‰etrn˘ pfiístup k Ïivotnímu prostfiedí

Letos vůbec poprvé vyhlásil
Moravskoslezský kraj soutěž
„Podnikatel roku 2008 z hlediska
jeho vztahu k životnímu prostře-
dí v Moravskoslezském kraji“,
zaměřenou na podniky a podni-
katele a jejich přístup k životní-
mu prostředí. 

Soutěže se zúčastnily také
Technické služby Karviná, a.s.,
které se umístily na třetím místě
v kategorii podniků nad 50 za-
městnanců, za prvními Severo-
moravskými vodovody a kanali-
zacemi a druhými Třineckými že-
lezárnami. 

Technické služby se už léta po-
dílejí například na svozu odpa-
dů, bioodpadů a také jejich ná-
sledné separaci. (NK)

Odbor územního plánování
a stavebního řádu Magistrátu
města Karviné zadal zpracování
projektů regenerace panelových
sídlišť Karviná-Hranice a Karviná-
-Ráj. Zpracovateli jednotlivých
projektů jsou Ing. arch. Eva Špač-
ková (sídliště Hranice) a Ateliér
GENIUS LOCI, s.r.o. (sídliště Ráj).

Cílem regenerace těchto panelo-
vých sídlišť je vytvoření podmínek
pro jejich přeměnu ve víceúčelové
celky a všestranné zlepšení obyt-
ného prostředí. Bude se jednat
o esteticky kultivované návrhy
tvorby veřejných prostranství – do-
pravy, zeleně, uličního prostoru,
sportovišť a hřišť – zkrátka všech
prostor mezi domy na sídlišti a zá-
roveň o vyřešení optimálního pro-
vozně – dopravního řešení.

Vypracování projektů regenera-
ce sídlišť je prvním krokem k po-
stupné obnově jednotlivých sídlišt-
ních prostor. Tento krok, jako prv-
ní vlaštovka další plošné obnovy,
by měl ukázat možnosti zkvalitně-
ní života v těchto městských čás-
tech a tím se stát předvojem další-
ho vývoje lepší kultury bydlení.

Protože smyslem jednotlivých
projektů je co nejvíce vyjít vstříc
potřebám obyvatel řešených sídlišť,
je nutná jejich aktivní spolupráce

s projektanty. Z tohoto důvodu
proběhnou v měsíci září letošního
roku v řešených sídlištích ankety,
jejichž cílem bude získat názor
obyvatel na potřeby a problémy,
které je nutno v těchto sídlištích ře-
šit. Anketní otázky se budou týkat
např. řešení veřejné zeleně, dět-
ských hřišť, ploch pro rekreaci
a odpočinek, parkování, ukládání
domovního odpadu atd.

Anketní lístky budou distribuo-
vány do jednotlivých domácností
v průběhu měsíce září letošního
roku.

Bližší informace o jednotli-
vých anketách budou uveřej-
něny začátkem září letošního
roku na internetových strán-
kách statutárního města Karvi-
né (www.karvina.org) a na měst-
ském televizním kanále POLAR
Karviná.

Pevně věříme, že aktivním zapo-
jením do připravovaných anket vy-
užijete možnost svým názorem
ovlivnit svoje okolí. Po vyhodnoce-
ní výsledků anket budou Vaše při-
pomínky a náměty sloužit jako
podklad pro konkrétní zpracování
projektů regenerací panelových
sídlišť Hranice a Ráj. 

Ing. Libuše Krupková
vedoucí odboru ÚPSŘ

Regenerace panelov˘ch sídli‰È –
‰ance pro kvalitní bydlení

KARVINSKÉ HUDEBNÍ LÉTO 2008 
ZÁŘÍ 

7. 9. NACHES Koncert židovské a jidiš hudby.
Zpěv: Barbora Baranová

14. 9. Dechový orchestr ŽDB

Koncerty se konají na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě 
od 16.00 do 18.00 hodin.

Zveme Vás na

BAREVN¯ PODZIM 2008
hlavní program: neděle 21. září 2008 od 14.00 do 18.00 hodin

místo konání: park Boženy Němcové

• Ukázka výcviku služebních psů • Ukázka sokolnictví 
• Projížďky na koni • Ukázka lukostřelby • Stloukání ptačích budek 

• „Živý koutek“ – prezentace činnosti KSVČ Juventus, Karviná,
Centrum přírodovědná stanice • Vita – občanské sdružení z Ostravy 

• Prezentace Místní organizace Českého rybářského svazu 
– odbor mládeže pořádá prezentační akci s výstavkou živých ryb 
žijících v našich vodách. V rámci akce se uskuteční soutěž v lovu 

mladých rybářů do 13. let a současně si mohou „zarybařit“ děti z řad
návštěvníků akce pod dohledem starších rybářů. 

Tato akce se uskuteční v dopoledních hodinách a to v době 
od 10.00 do 13.00 hod. v parku Boženy Němcové U srubu (u lodiček). 

Pro děti je připravena „SHOW S RÁDIEM ČAS“.

Pro všechny návštěvníky pak stánkový prodej s občerstvením.

SLOVO PRIMÁTORA

Vyhláška
o zákazu po-

žívání alkoholu na veřejných
prostranstvích platí v Karviné od
19. června, první zkušenosti s je-
jím uplatňováním jsou velmi
dobré. Zákaz konzumace alkoho-
lu zahrnuje poměrně široké úze-
mí v centru a okolí plus veřejná
místa typu zastávky MHD,
všechna nádraží, okolí prodejen
s potravinami a obchodních ře-
tězců apod. Mimo centrum sa-
mozřejmě také školy a školky,
zdravotnická zařízení nebo hřiš-
tě, která jsou do vyhlášky v cent-
ru zahrnuta automaticky.

Už po dvou měsících od zave-
dení nové vyhlášky je možné
konstatovat, že šlo o dobrý krok.
Ve městě, ve spojitosti s alkoho-
lem, nemáme zaznamenány žád-
né velké excesy (ale dlužno říct,
že ty ve městě ani neřešíme, a to
je dobře), jde pouze o běžné pří-
pady v místech, kde byly problé-
my s konzumenty alkoholu už

dříve. Vyhláška slouží tak, jak
jsme očekávali – jako „zbraň“ na
notorické znečišťovatele pro-
stranství a alkoholiky. 

Městská policie vyhlášku uví-
tala, má teď totiž legální zbraň
na neukázněné opilé bezdomov-
ce nebo další výtržníky pod vli-
vem alkoholu. Prozatím řešila
zhruba stovku případů porušení
vyhlášky, pokuty udělovala sym-
bolické, většinu případů (hlavně
v červnu) řešila domluvou, i když
může udělit na místě pokutu od
50 do 1000 korun.

Z uvedených příkladů je zjevné,
že zavedení nové vyhlášky není
šikanou slušných lidí, je to pouze
páka na ty, kteří soustavně pod
vlivem alkoholu znečišťují veřejná
prostranství nebo dělají výtržnos-
ti spojené s popíjením alkoholu
na veřejnosti. A právě v tomto
směru se zavedení nové vyhlášky
ukazuje jako dobré řešení.

Tomáš Hanzel 
Primátor města Karviné 

Protialkoholní vyhlá‰ka
se osvûdãuje!

Cenu za šetrný přístup k životní-
mu prostředí převzala z rukou
náměstka hejtmana MS kraje
Pavla Lukši ekoložka Technic-
kých služeb Karviná, a.s. Nikol
Ondriášová.



Vyšší odborná škola DAKOL
a Střední škola DAKOL opět při-
pravila pro zájemce z řad veřejnos-
ti počítačový kurz s podtitulem
„S Internetem po celém světě“.
Kurz seznámí účastníky s tím co
to je počítač, jak funguje a co vše
nám nabízí dnes už velmi rozšíře-
ný a značně využívaný Internet.
„Tento typ kurzu probíhal již začát-
kem letošního roku a byl o něho ze
strany veřejnosti obrovský zájem.
Nejedná se o intenzivní počítačový
kurz, důraz je kladen především
na individuální přístup k jednotli-
vých účastníkům kurzu“, uvádí
manažerka škol DAKOL Michaela
Pacanovská.

Kurz bude zahájen 10. září le-
tošního roku a bude probíhat vždy
ve středu v odpoledních hodinách
v Internetovém klubu DAKOL na
ulici Na Vyhlídce 1440 v Karviné-
-Novém Městě. Cena kurzu je
300 Kč za 7 dvouhodinových lekcí.
Poslední osmá lekce je zdarma.
„Internetový klub DAKOL, kde bu-

de kurz probíhat, vznikl v rámci
projektu „Internet okno do světa“
za podpory Evropské unie, státního
rozpočtu České republiky a Morav-
skoslezského kraje“, vysvětluje Mi-
chaela Pacanovská. Do kurzu se
zájemci mohou přihlásit na tel. č.
595 391 036, bližší informace jsou
na www.dakol-karvina.cz. (pc)

Speciální stojany zamezí
krádeÏím kol

Časté krádeže jízdních kol na
území města jsou hlavním důvo-
dem, proč se Městská policie
Karviná letos, v rámci programu
prevence kriminality, zapojila do
projektu „Kolo v bezpečí“. Jeho
cílem je výrazné omezení mož-
ností krádeže kol.

„Jedná se o bezpečnostní uza-
mykatelné stojany na kola, které
umožní uzamknutí jízdního kola
vlastní zámkem FAB bez násled-
né možnosti vylomení zámku“,
objasňuje náplň projektu Lubo-
mír Greň, manažer prevence kri-
minality v Karviné. „Účelná kon-
strukce stojanů jízdního kola
umožňuje rovněž použití klasické-

ho lanko-
vého zám-
ku“, uvádí
L. Greň
a zároveň
d o d á v á ,
že stojany
na kola
budou nainstalovány na expono-
vaných místech ve městě, napří-
klad u OD PRIOR, u obchodního
centra Hypernova, u krytého ba-
zénu v Karviné-Ráji, Městského
stadionu a na řadě dalších míst.

Projekt „Kolo v bezpečí“ finanč-
ně podporuje město Karviná
a Ministerstvo vnitra České re-
publiky. (NK)
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O privatizaci bytÛ mají lidé zájem
Velký zájem

lidí o koupi
bytů odstar-
tovalo 1. čer-
vence zastu-
pitelské ANO
p r i v a t i z a c i
5 500 měst-
ských bytů.
W e b o v é

stránky města s informacemi
o privatizaci mají už stovky ná-
vštěv (stránky jsou dostupné na
www.karvina.org). Lidé také vo-
lají na radnici a ptají se, kdy si
budou moci byty koupit. Na dvě
nejčastější otázky spojené s pro-
dejem bytů odpovídá náměstek
primátora Jan Wolf.

Někteří lidé by nejraději za-
platili za byt přímo na radnici
už nyní, nemohou se totiž do-
čkat, mají pocit, že se s prode-
jem mělo začít hned po 1. čer-
venci…

Zcela chápu jejich zájem o co
nejrychlejší odkup bytu. Ovšem
abychom co nejrychleji mohli by-
ty prodávat, je třeba podniknout
ještě některé kroky. Zastupitelé
na počátku července schválili zá-
sady pro privatizaci včetně se-
znamu domů, které budeme pro-
dávat. Nyní vybíráme firmu, kte-
rá privatizaci zajistí technicky.
Na podzim začneme lidem rozesí-
lat dopisy s nabídkami – dopis
dostane každý jednotlivý byt
i s vyčíslením ceny a s informa-
cemi o možnostech prodeje – bu-
de na nájemnících, zda společně
zvolí společenství budoucích
vlastníků vchodu či domu, nebo
družstvo. Opravdu nebudeme

zdržovat, jsme připraveni začít
s prodejem ještě letos, ovšem na-
plno se prodej bytů rozeběhne až
v příštím roce.

Lidé se hodně ptají na finan-
cování, přece jen si mnozí
z nich budou muset půjčit – to
je prakticky nejčastější otázka
kladená dnes v souvislosti
s prodejem bytů.

Naše cena 2000 korun za metr
čtvereční plus zohledněné pro-
cento z ceny oprav za posledních
10 let je velmi nízká, žádné měs-
to v okolí tak nízkou cenu v po-
sledních letech neschválilo, pře-
sto je jasné, že pro občany
Karviné může být i 100 tisíc za
byt hodně.

Zaregistrovali jsme už seriózní
nabídky bankovních domů na
úvěry lidem, ale víme už také
o menších soukromých společ-
nostech, které nabízejí lidem
půjčky. Velmi bych apeloval na
obezřetnost občanů. Dnes si ješ-
tě nic nepůjčujte, počkejte až na
dobu, kdy budete vědět, jakou
formu privatizace váš vchod či
dům zvolí a kolik vy konkrétně
zaplatíte za svůj byt. Banky vám
podle našeho soudu rády půjčí,
zvláště ty, kde sami máte účty
a jste dlouhodobými klienty.
Tady snad ani nebude třeba hy-
potéčních úvěrů, ale s normálně
(roční sazbou) úročenou půjčkou
byste problémy mít neměli, ban-
ky a stavební spořitelny navíc
dokáží nabídnout i úvěry ke spo-
ření na koupi bytu. Dejte si spí-
še pozor na vysoké měsíční úro-
ky, které nabízejí u půjček ně-
které finanční skupiny.

Téměř jednu miliardu korun
chce investovat Nemocnice s poli-
klinikou v Karviné-Ráji během příš-
tích sedmi let do obou svých praco-
višť v Karviné a Orlové. Vyplývá to
ze závěrů investiční studie, kterou
koncem července představilo veřej-
nosti vedení karvinské nemocnice. 

Podle ředitele karvinské nemoc-
nice by finanční prostředky na mo-
dernizaci mohla nemocnice získat
z evropských fondů a od svého zři-
zovatele, kterým je krajský úřad.
„Počítáme také s využitím vlastních
finančních zdrojů a finančních
prostředků poskytnutých městem
Karviná, případně okolními obcemi,
jejichž občané služeb nemocnice

využívají“, uvedl na červencové tis-
kové konferenci ředitel NsP Karvi-
ná Miroslav Janeček.

Dílčí rekonstrukce probíhají
v některých objektech nemocnice
už nyní. Jedná se například o opra-
vy technického zázemí nemocniční
kuchyně. Pro zlepšení orientace ná-
vštěvníků obou pracovišť – orlov-
ského a karvinského – hodlá ne-
mocnice už letos na podzim zavést
nový orientační systém s barevným
odlišením jednotlivých pracovišť
a přístupových cest k nim. Připra-
vuje se také rozsáhlá renovace fa-
sád a oken na zhruba třetině bu-
dov, a to jak na pracovištích v Kar-
viné, tak i v Orlové. (NK)

Nemocnice chce modernizovat
za stovky milionÛ

Pfiihlaste se 
do poãítaãového kurzu

Prázdniny skonãily, zaãínají opût
pondûlní setkání s internetem

Pravidelná pondělní „Interneto-
vá setkání“, která pořádá karvin-
ská regionální knihovna, se po
prázdninové odmlce opět vracejí.
Tato oblíbená vzdělávací akce,

určená začínajícím uživatelům na
internetu, se dosud setkala
s mimořádným ohlasem veřejnos-
ti. Setkání jsou zaměřena přede-
vším na výuku první orientace uži-
vatelů v práci s internetem a jsou
určena zejména ženám na mateř-
ské dovolené, seniorům, neza-
městnaným, ale i všem ostatním
zájemcům, kteří se chtějí podrob-
něji seznámit s novodobými ko-
munikačními možnostmi.

První zářijové setkání s interne-
tem se uskuteční v pondělí 1. 9. od
18 do 19.30 hodin. Další setkání
v měsíci září proběhnou 8. 9. (od
10 do 11.30 hod.), 15. 9. (od 18 do
19.30 hod.), 22. 9. (od 10 do 11.30
hod.) a 29. 9. (od 18 do 19.30
hod.). (deu)
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JEN PÁR SLOV…
Vážení čtenáři, prostřednic-

tvím této rubriky Vás chci
stručnou formou seznámit
s připravovanými nebo již
realizovanými záměry města
v oblasti školství, kultury
a sportu.
■ Během letošních letních prázd-
nin byla provedeny plánované
rekonstrukce některých objektů
základních a mateřských škol
v Karviné. Město na ně přispělo
ze svého rozpočtu částkou přes
60 milionů korun.
■ Od nového školního roku bu-
dou mít základní školy U Studny
a Borovského k dispozici zcela
zrekonstruované kuchyně. Na
rekonstrukci přispělo město
částkou ve výši zhruba 19 milio-
nů korun.
■ Karvinští zastupitelé rozhodli
o bezúplatném převodu objektu
Základní školy Žižkova v Karvi-

né-Mizerově na Slezskou univer-
zitu v Opavě. Budovu získala ob-
chodně podnikatelská fakulta
v Karviné, která ji bude využívat
pro potřeby jazykové výuky.
■ Do nového školního roku
2008/2009 přeji všem pedago-
gickým pracovníků v našem
městě hodně úspěchů při výko-
nu jejich náročného povolání.

Petr Juras, náměstek primátora
pro oblast školství a kultury.

Na letním táboře se dětem líbilo. Sociální služby Karviná uspořádaly
už 4. ročník letního tábor pro děti ze sociálně slabých rodin. Na organiza-
ci tábora, který proběhl v první polovině srpna v Kunčicích pod Ondřejní-
kem, se i letos podílela Policie České republiky v rámci projektu „Společný
svět“. Tábora se zúčastnili tři policisté z obvodních oddělení, kteří nejenom
zblízka poznávali specifika chování dětí, ale sami se také aktivně podíleli
na přípravě táborových aktivit. (NK)

Rekonstrukce ‰kolních 
kuchyní jdou do fini‰e

Zhruba na 19 milionů korun
vyjde rekonstrukce dvou škol-
ních kuchyní, která probíhá od
počátku letních prázdnin na
Základních školách U Studny
a Borovského. Kromě bouracích
prací, výměny původních obkla-
dů a výměny dlažby je součástí
rekonstrukce také instalace nové

vzduchotechniky, elektroinstala-
ce a zdravotechniky. Celkové ná-
klady na rekonstrukci kuchyně
na ZŠ U Studny dosahují částky
zhruba 11,5 mil. korun, u ZŠ
Borovského se výdaje na opravy
pohybují ve výši zhruba 7,6 mil.
korun. Veškeré práce budou
ukončeny do 31. srpna. (NK)

HORNICKÉ SLAVNOSTI 2008 
DÛl Darkov • 6. záfií 2008

areál Letního kina v Parku B. Nûmcové v Karviné-Fry‰tátû
PROGRAM

DÛl âSM • 13. záfií 2008 

areál Letního kina v Parku B. Nûmcové v Karviné Fry‰tátû
PROGRAM

Basketbalov˘ oddíl TJ Sokol Karviná
Baví Tû basketbal, tak pfiijì na Maják!

Nábor malých basketbalistů nar. 1995, 1996, 1997, 1998 a mlad-
ších do oddílu TJ Sokol Karviná ve spolupráci se ZŠ Majakovského se
uskuteční 2. 9. 2008 v 15 hod. na ZŠ Majakovského. Všechny Vás
srdečně zveme a těšíme se na účast.

Všichni nováčci, kteří se přihlásí do 16. září, nemusí půl roku pla-
tit oddílové příspěvky!!!

Kontakt: Mgr. Petr Šupol (tel: 775 191 511, petr.supol@post.cz),
Mgr. Roman Hamrus (tel: 596 311 196, roman.hamrus@zs-majakov-
skeho.cz), Ing. Richard Maňásek (tel: 731 515 350, manasekrichard@
centrum.cz). Bližší informace na: www.sokolkarvina.xf.cz

Rozpis tréninkÛ pro sezónu 2008/09
Pondělí: 

ZŠ Družba – 16.00–17.30 U14 (95, 96), starší minižáci (96, 97, 98)

Úterý: 
ZŠ Majakovského – 15.15–16.30 starší minižáci (96, 97, 98)

16.30–18.00 U14 (95, 96)

Čtvrtek: 
ZŠ Majakovského – 15.00–16.15 starší minižáci (96, 97, 98)

16.15–17.30 U14 (95,96)

Přijď se zapojit do družstev, která již v letošním roce budou hrát
mistrovské soutěže v Moravskoslezském kraji. Pokud se Ti bude dařit,
můžeš časem následovat své starší kamarády, kteří hrají úspěšně i vr-
cholné celostátní soutěže (dorostenecké ligy) a jezdí i na mezinárodní
turnaje do zahraničí. 

14.00 – koncert Hornické kapely,
mažoretky a sólisté

14.00 – 2 x soutěž v areálu mimo
pódium

15.30 – vyhodnocení soutěží
15.30 – přestávka (soutěže pro děti)
15.45 – Heidi Janků

16.30 – přestávka (soutěže pro děti) 
17.00 – Martin Maxa se skupinou 
17.45 – přestávka (soutěže pro děti)
18.00 – Petr Kotvald s tanečníky 
18.45 – přestávka (soutěže pro děti)
19.00 – QUEEN revival Princess
20.00 – ukončení oslav – ohňostroj

13.00 – mažoretky
13.30 – vystoupení Zdeňka Izera
14.30 – skupina Turbo
16.00 – Jakub Smolík

17.00 – Lucie Bílá
18.00 – Kabát revival
19.30 – Petr Bende
20.30 – ohňostroj

Žáci ze ZŠ U Lesa poznávali Pyrenejský poloostrov. Do španělské
Valencie zavítalo počátkem léta, v rámci ozdravného pobytu, čtyřicet dětí
ze Základní školy U Lesa v Karviné. Kromě koupání ve Středozemním mo-
ři byla jedním z cílů pobytu také návštěva zdejšího mořského parku, kte-
rý je největším v Evropě. (ul)



Statutární město Karviná a Zdra-
vé město Karviná, ve spolupráci
s Českým červeným křížem a Měst-
skou policií Karviná, připravují,
v rámci Evropského týdne mobility,
pro občany města následující akce:
• CHCI SE DOMŮ VRÁTIT

BEZPEČNĚ
Od 16. 9. do 30. 9. 2008

V objektu Slezské univerzity
v Opavě, ve foyer Obchodně podni-
katelské fakulty v Karviné, budou
vystaveny nejlepší výtvarné práce
dětí ZŠ a MŠ s dopravní temati-
kou. 
• PREZENTACE 1. CYKLO-

STEZKY V OKOLÍ ŘEKY OLŠE
Od 17. 9. do 20. 9. 2008

Ve foyer Obchodně podnikatel-
ské fakulty v Karviné budou umís-
těny informativní panely.
• PREZENTACE NOVÉHO

SBĚRNÉHO DVORA
Od 19. 9. do 20. 9. 2008

Umístění informačních panelů
ve foyer Obchodně podnikatelské
fakulty v Karviné.

• VŠE NA KOLEČKÁCH
20. 9. 2008 
od 10.00 hod. do 16.00 hod. 
aneb závody koloběžek a kolečko-
vých bruslí na Univerzitním ná-
městí v Karviné-Fryštátě.
• S KOLEM KOLEM KARVINÉ
Sobota 20. 9. 2008 
od 13.00 hod. do 18.00 hod.

Cyklotrasa vedená cyklistickými
stezkami Karviné plná zajímavých
soutěží s cílem u letního kina, kde
bude připraveno občerstvení, atrak-
ce a ukázky freestyle BMX (vhodné
pro všechny věkové kategorie).
• ZA MĚSTSKÉ OVZDUŠÍ 

BEZ VÝFUKOVÝCH PLYNŮ
Neděle 21. 9. 2008 od 8.00 hod.

Výzva občanům, aby odložili
motorová vozidla a přišli pěšky ne-
bo na kole na akci „Voříšek 2008“
(výstavu nerasových psů) do par-
ku Boženy Němcové, areál kynolo-
gického hřiště.
• AUTO NECHÁM DOMA
Pondělí 22. 9. 2008

Formou dopisů a letáků budou
karvinští občané, organizace a úřa-
dy vyzváni k omezení individuální
automobilové dopravy.
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Rodiãe-pûstouni diskutovali
s psychology

Odbor sociálně-právní ochra-
ny dětí Magistrátu města Karvi-
né uspořádal počátkem léta již
tradiční víkendové setkání pěs-
tounských rodin. V příjemném
prostředí Hotelu Javor v Besky-
dech se tentokrát sešlo 17 pěs-
tounských rodin. Na setkání za-
vítal také náměstek primátora
Dalibor Závacký, který, jménem
města Karviné, vyjádřil poděko-
vání všem přítomným rodinám
za jejich náročnou a obětavou
práci.

I letos byly hlavní náplní set-
kání pěstounů odborné konzul-
tace s psychology z Rodinné
a manželské poradny v Karviné
a Poradny pro náhradní rodin-
nou péči v Ostravě. „Diskutovalo

se především o vzájemných vzta-
zích v rodině, výchovných problé-
mech s dětmi a také o každoden-
ních problémech, které s pěstoun-
skou péčí souvisí. Pěstouni tak
měli možnost zapojit se do společ-
ného programu a podělit se spolu
s ostatními o své vlastní zkuše-
nosti“, objasňuje průběh setkání
vedoucí odboru sociálně-právní
ochrany dětí Renáta Chytrová. 

Tradičním doplňkem víkendo-
vého setkání pěstounů byly sou-
těže pro děti a sportovní a spole-
čenské hry, které pro účastníky
setkání připravily zaměstnanky-
ně odboru sociálně-právní ochra-
ny dětí. Ani tentokrát nechyběl
večerní táborák s opékáním pár-
ků a dětskou diskotékou. (M.D.)

Karvin‰tí seniofii se zúãastnili sportovních her

DEN BEZ AUT

Odbor sociálních věcí Magis-
trátu města Karviné uspořádal
v pořadí V. ročník sportovních
her pro seniory. Turnaj proběhl
na konci července v prostorách
Městského klubu důchodců
v Karviné. Sportovního klání se
zúčastnilo přes 60 seniorů z Kar-
viné včetně seniorů, kteří trvale
žijí v Novém domově v Karviné-
-Novém Městě.

I přes nepříznivé počasí se sou-
těžící naplno zapojili do všech
čtyř soutěžních disciplín: hodu
míčkem na terč, střelby ze vzdu-
chovky, hodu šipkami na terč
a hodu kostkou. Vítězům pak by-
ly předány náměstkem primátora
Daliborem Závackým a zástup-
kyní odboru sociálních věcí Lud-

milou Poskerovou upomínkové
předměty a věcné ceny, které po-
skytl primátor města, Důl Karvi-

ná, firma Dalkia, Hornická báň-
ská záchranná služba a řada
soukromých osob. (pos)

D o s t u p -
nost a kvali-
ta lékařské
péče v Kar-
viné jsou té-
matem ná-
sledujícího
rozhovoru
s předsedou
Z d r a v o t n í

komise Rady města Karviné
MUDr. Radkem Sušilem.
■ Jaký je stav zdravotnictví
v Karviné? 

Stav zdravotnictví ve městě Kar-
viná bezprostředně souvisí a na-
vazuje na problémy celého zdravot-
nictví ČR, na problémy financování
jednotlivých zdravotnických zaříze-
ní, na neujasněná pravidla posky-
tování zdravotní péče a „reformní
kroky“ ministerstva zdravotnictví.
Je nutné poznamenat, že hlavním
garantem dostupnosti a poskytová-
ní zdravotnické péče v našem regi-
onu jsou orgány krajského úřadu
a zdravotní pojišťovny. 
■ A dostupnost lékařské péče ve
městě?

Myslím, že je velmi dobrá. Karvi-
ná má na svém území dvě nemoc-
nice, a sice Nemocnici s poliklini-
kou Karviná-Ráj a Karvinskou
hornickou nemocnici. Obě mají
rozsáhlou síť ambulantních zaří-
zení téměř všech odborností. Kro-
mě ambulantních zařízení v lůžko-
vých zařízeních je zdravotní péče
poskytována také v soukromých
ambulancích. Nepatrný nedosta-
tek lékařů však nadále trvá v pri-
mární péči – praktický lékař pro
dospělé, praktický lékař pro děti,
zubní lékař, ve specializované péči
pak v odbornosti plicní. Speciali-
zovaná ambulantní zdravotní péče
ve vztahu ke směrným číslům
ministerstva zdravotnictví je do-
statečně zajištěna, v některých od-
bornostech i překročena (gyneko-
logie, interní lékařství, neurologie,
oftalmologie, rehabilitační péče). 
■ Nedílnou součástí zdravotnic-
ké péče je i odpovídající síť lé-
káren. Má jich Karviná dost?

Lékárenskou péči zabezpečuje
na území města Karviná 13 léká-
ren. Tento stav považuje Česká lé-
kárnická komora za optimální, jak
z hlediska počtu obyvatel připada-
jících na jednu lékárnu, tak i je-
jich rozmístění z hlediska spádo-
vosti. Problémem v této oblasti je
poskytování pohotovostních léká-
renských služeb. Důvodem zruše-
ní pohotovostních služeb byla
úspora finančních prostředků vy-
nakládaných na tuto činnost kra-
jem. Je otázkou, nakolik byly tyto
služby občany oprávněně využívá-
ny nebo zneužívány. Samozřejmě,
že z hlediska občana by optimál-
ním stavem bylo zajištění nepřetr-
žité pohotovostní služby lékáren-
ské. Ideálním stavem by bylo zří-
zení výdejny určené jen k této čin-
nosti. To by si však vyžádalo ne-
malé prostředky jak ke zřízení, tak
i k průběžnému financování této
ztrátové služby občanům.
■ Řada měst dotuje ze svého
rozpočtu zdravotnická zařízení.
Jak je na tom Karviná?

Město Karviná přispívá dotacemi
ke kvalitativnímu zlepšení poskyto-
vaných služeb v jednotlivých zdra-
votnických zařízeních. Z finanč-
ních prostředků jsou pořizovány
v drtivé většině vyšetřovací přístro-
je pro jednotlivá oddělení nemocnic
– do karvinské rájecké nemocnice
bylo v posledních letech investová-
no 11 500 000 Kč. Šlo o přístroje
pro oddělení oční, ORL, gastroente-
rologii, interní oddělení, patologii,
vybavení chirurgické ambulance.

Karvinské hornické nemocnici
a.s. byla v letech 2005–2007 po-
skytnuta finanční dotace ve výši
887 000 Kč pro zdejší neurologic-
ké oddělení.

MUDr. Radek Sušil je členem
městského zastupitelstva a zá-
roveň předsedou Zdravotní ko-
mise Rady města Karviné. Jako
lékař se specializuje na dia-
gnostiku chorob zažívacího trak-
tu a jejich následnou léčbu. 

Jak˘ je stav zdravotní
péãe na území Karviné?

EVROPSK¯ T¯DEN MOBILITY

Karviná 2000, o.p.s – 
Galerie Zdravého města

Dechový orchestr Májovák –
Muzeum Landek

vás srdečně zvou na výstavu
HISTORIE HORNICKÝCH 
KAPEL NA KARVINSKU

Vernisáž výstavy se uskuteční
ve středu 3. 9. v 17 hodin
v Galerii zdravého města,

ve foyer OPF Slezské univerzity
Karviná. 

Výstava potrvá do 3. 10. 2008

Galerie zdravého města – 
otevírací doba:

Po 13.00–17.00 hod.
Út, St, Pá 10.00–17.00 hod.
Čt 10.00–18.00 hod.
Ne 14.00–17.00 hod.
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● Rehabilitační cvičení 
pro ženy
Od 2. září 2008 začíná pod ve-

dením rehabilitační sestry cvičení
pro ženy v Rehabilitačním sana-
toriu v Karviné-Hranicích. Cviče-
ní bude probíhat každé úterý
a čtvrtek v době od 18.30 do
19.30 hodin. Sraz pro účastníky
je v Rehabilitačním sanatoriu
v budově A na recepci vždy 10 mi-
nut před začátkem cvičení. 

Podrobné informace získají zá-
jemci na tel. čísle 607 591 101.

● Programy pro nejmenší
Centrum pro rodinu Sluníčko

rozšířilo nabídku svých aktivit
o programy pro rodiče s novoro-

zenci a kojenci. Jedná se o kurz
manipulace s kojencem, kurz ma-
sáže kojenců, plavání kojenců ve
vaně a cvičení pro děti od 3 měsí-
ců. Aktivity jsou zaměřeny na ná-
cvik správného zacházení s ko-
jencem (vhodné zejména pro pr-
vorodičky), podporu správného
psychomotorického vývoje a roz-
voj vztahu mezi dítětem a rodi-
čem. Zájemci se mohou informo-
vat na tel. čísle 777 979 597 nebo
na www.centrum-slunicko.cz.

● Svaz chovatelů pořádá
výstavu drobného zvířectva
Základní organizace českého

svazu chovatelů Karviná-Nové
Město pořádá ve dnech 30. 8.

a 31. 8. 2008 v areálu Dětského
domova SRDCE (vchod z ulice
Fryštátská) všeobecnou místní
výstavu králíků a drobného zví-
řectva. 

Návštěvníci budou mít možnost
zhlédnout pestrou škálu plemen
králíků, drůbeže a holubů. Zá-
jemci si mohou zakoupit chovná
a jateční zvířata. Občerstvení, ži-
vá tombola a jiné atrakce jsou za-
jištěny. Výstava je otevřena od 9
do 18 hodin.

● Na karvinské OPF proběhly
slavnostní promoce
Ve zcela zaplněném velkém sá-

le karvinské Obchodně podnika-
telské fakulty se počátkem čer-

vence uskutečnily slavnostní pro-
moce. Během dvou dnů tu odpro-
movalo více než šest stovek absol-
ventů. V pondělí 14. července
proběhly slavnostní promoce 197
absolventů magisterských studij-
ních programů v prezenční i kom-
binované formě a navazujících
magisterských studijních progra-
mů v prezenční formě studia. Po
úspěšně vykonaných státních zá-
věrečných magisterských zkouš-
kách tak získali titul inženýr. 

V pátek 18. července pak pro-
běhly promoce 415 absolventů
bakalářského prezenčního a kom-
binovaného studia, kteří tímto
slavnostním aktem obdrželi titul
bakalář.

Zveme Vás do filmového klubu
Filmový klub při Regionální

knihovně Karviná přichází v mě-
síci září s nabídkou tří filmových
představení. Na čtvrtek 11. září je
připraveno promítání francouz-
ského filmu Pravidelní milenci
režiséra Philippe Garrela. O tý-
den později, ve čtvrtek 18. září,

uvede klub film z produkce Velké
Británie režiséra Joe Wrighta
Pokání. Posledním ze zářijových
filmů bude Panenství na obtíž –
film norského režiséra Petera Ne-
sse promítaný ve čtvrtek 25. září. 

Filmová představení začínají
vždy v 17.30 hodin. (NK)

Karvinská knihovna nabízí
desítky zvukov˘ch knih

V letošním roce rozšířila
Informační oddělení Regionální

knihovny
K a r v i n á
svůj kni-
hovní fond
o tzv. zvu-
kové kni-
hy. Jedná
se o zvu-
ková CD,
na kte-

rých známí herci převedli do
mluvené podoby text některých
známých i méně známých lite-
rárních děl.

„Napínavým příběhům zapůjči-
ly hlas slavné osobnosti, napří-
klad Josef Somr, Ondřej Havelka,
Gabriela Vránová a mnoho dal-
ších“, vysvětluje Věra Ryndáková
z regionální knihovny. „Jejich
prostřednictvím má posluchač
zvukové knihy možnost vychut-

nat si literární díla zcela odlišným
způsobem, než je tomu při klasic-
kém čtení knihy“, doplňuje
Věra Ryndáková.

Knihovna svou nabídku zvuko-
vých knih neustál rozšiřuje. Už
nyní má ve svém fondu na sedm
desítek CD, mezi nimiž nechybí
ani taková známá díla jako napří-
klad Kytice od K. J. Erbena v po-
dání Jaroslavy Adamové nebo vy-
brané povídky z knihy Bohumila
Hrabala Pábitelé předčítané před-
ním českým hercem Josefem
Somrem a herečkou divadla Na
Zábradlí Magdalenou Sidonovou.

Zvukové knihy na CD si mohou
uživatelé vypůjčit na pobočce
Informačního oddělení v Regio-
nální knihovně Karviné-Mizerov
v pondělí a středu od 12 do 18 ho-
din, úterý, čtvrtek, a pátek od 8
do 11.30 a od 12 do 18 hodin,
v sobotu od 9 do 12 hodin. (nh)

POZVÁNKA na VâELA¤SKOU V¯STAVU
12.–13. záfií 2008 • 9.00–17.00 hodin

vestibul Stfiední prÛmyslové ‰koly, Karviná Hranice 
(pod Kauflandem)

Pfiedná‰ka: MUDr J. Hajdu‰ková „Med oãima lékafie“ –
sobota 13. 9. 2008 ve 14.00 hodin

Promítání filmÛ o vãelafiení a ze Ïivota vãel

Prodej: med, medové peãivo, medovina, voskové svíãky,
potfieby pro vãelafiení…

Letošní 4. ročník festivalu var-
hanní hudby bude pozoruhodný
dvěmi zajímavostmi – první, že
skvělé karvinské varhany ovlád-
nou pouze ženy a královský ná-
stroj se rozezní pod prsty pěti
skvělých dam. Další nevšední
událostí bude koncert, kdy zazní
řada skladeb v čtyřruční úpravě. 

Na festivalu vystoupí interpretky
varhanní hudby světového věhla-
su: Marta Gáborová (Slovensko),
Hanna Dys (Polsko), Stanislava
Syrková (Česká republika), Fe-
derica Iannella a Giuliana Macca-

roni (Itálie). Festival pořádá Měst-
ský dům kultury Karviná a Řím-
skokatolická farnost Karviná.

Koncerty se uskuteční každé ne-
dělní odpoledne během měsíce zá-
ří, vždy v 16.00 hodin v Kostele
Povýšení sv. Kříže v Karviné-
Fryštátě. Vstupné: 120 Kč, děti,
studenti a důchodci. 60 Kč.
PROGRAM: • Neděle 7. září:
Hanna Dys – Polsko • Neděle
14. září: F. Iannella a G. Maccaro-
ni – Itálie • Neděle 21. září: S. Syr-
ková – ČR • Neděle 28. září: Mgr.
M. Gáborová – Slovensko.

Festival varhanní hudby opût v Karviné
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29. 5.–11. 1. 09 Výstava MUZE-
UM O MUZEU – výstava k 60. výro-
čí založení Muzea Těšínska. Výstav-
ní síň Muzea Těšínska, Karviná-Fry-
štát 

13. 8.–7. 9. Přehlídka české gra-
fiky. Výtvarné centrum Chagall,
Karviná-Fryštát 

1. 9.–12. 9. Po stopách našich
panovníků (vědomostní soutěž).
Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK – oddělení pro
děti a mládež, Karviná-Mizerov

1. 9.–30. 9. Jak vyzrát na počítač
(základy práce na PC pro individuál-
ní zájemce). Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK –
oddělení pro děti a mládež, Karviná-
-Mizerov

1. 9.–30. 9. Knihovnické mozko-
buzení – rozproudění šedých buněk
mozkových na začátku školního ro-
ku – zábavný testík. Středisko kni-
hovnických a informačních služeb
RKK – oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Nové Město 

1. 9.–30. 9. Čtení v přírodě –
předčítání z oblíbených knížek –
vždy v dopoledních hodinách, spo-
lečná akce střediska Ka7 a Ka4)
Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK – oddělení pro
děti a mládež, Karviná-Mizerov, Ráj

1. 9.–31. 10. ŠD Majakovského,
Karviná-Mizerov, práce dětí – výsta-
va. Pobočka RKK, Karviná-Hranice

2. 9.–29. 10. Zbigniew Kubeczka
– EX LIBRIS – výstava k životnímu
jubileu autora. Mánesova síň, Karvi-
ná-Nové Město 

3. 9. v 19.00 hod.VIVA VERDI.
Paul Barz. Účinkuje Těšínské divad-
lo, polská scéna. Velký sál MěDK,
Karviná-Nové Město 

3. 9.–30. 9. Józef Ondrusz
(1918–1996) – učitel, folklorista,
sběratel – výstava. Vernisáž proběh-
ne 3. 9. v 10.00 hodin. Středisko
knihovnických a informačních slu-
žeb RKK – středisko polské literatu-
ry, Karviná-Nové Fryštát 

3. 9.–3. 10. Historie hornických
kapel na Karvinsku – výstava. Gale-
rie Zdravého města, Karviná-Fryštát

3. 9.–8. 10. Josef DRONG –
Vzpomínky na léto – kresby, malba,
grafika. Galerie Pod Věží, Karviná-
-Fryštát

6. 9. od 11.00 hod. MFK OKD
Karviná–Tescoma Zlín, Moravsko-
slezská žákovská fotbalová liga.
Hřiště Bažantnice, Karviná-Nové
Město

6. 9. od 17 hod. MFK OKD Kar-
viná–Sokolov, II. fotbalová liga mu-
žů. Městský stadion, Karviná-Ráj

7. 9. od 10.30 hod. HCB OKD
Karviná–HK Město Lovosice, Extra-
liga házené mužů. Hala házené
Karviná-Nové Město

8. 9.–30. 9. „Letem pohádkovým
světem“ – kvizová soutěž pro děti,
poznávání názvu pohádek a jejich
hlavních hrdinů. Pobočka RKK,
Karviná-Hranice 

10. 9. od 15.00–18.00 hod. Mění-
me si učebnice – výměna učebnic.
Určeno pro středoškoláky, nejen
první ročníky, kteří mají mnohdy
problém sehnat učebnice. Mají mož-
nost se setkat, vyměnit si učebnice
či případně odkoupit od spolužáků.
Krajské SVČ Juventus, Karviná-
-Nové Město 

10. 9. v 19.00 hod. MARYŠA.
A. a V. Mrštníkové. Účinkuje Těšín-
ské divadlo, česká scéna. Velký sál
MěDK, Karviná-Nové Město 

10. 9.–5. 10. Mlada a Jáchym
ŠERÝCH – obrazy. Zámecká galerie
Chagall, Karviná-Fryštát

13. 9. od 10.15 hod. MFK OKD
Karviná–Sigma Olomouc B, Doros-
tenecká fotbalová liga. Hřiště KO-
VONA, Karviná-Nové Město

14. 9. „O putovní pohár Klubu
přátel“ – 3. ročník tenisového turna-
je pro neregistrované děti do 9 let.
Klub přátel tenisu, Karviná-Nové
Město

14. 9. od 9.00 hod. V. kolo
Oblastní střelecké ligy + oblastní
přebor. Střelnice U Bažantnice, Kar-
viná-Nové Město

14. 9. v 16.00 hod. Sněhurka –
pohádkový muzikál pro děti. Účin-
kuje Těšínské divadlo. Vstupné:
75 Kč, 55 Kč, 35 Kč balkon. Velký
sál MěDK, Karviná-Nové Město 

15. 9.–30. 9. Góóól (25. 9. –
95. výročí narození Josefa Bicana –
vědomostní kvíz ze světa fotbalu).
Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK – oddělení pro
děti a mládež, Karviná-Mizerov

16. 9.–22. 9. Evropský týden mo-
bility a evropský týden bez aut. Kar-
viná

20. 9. od 10.00 hod. MFK OKD
Karviná–Vítkovice, Moravskoslezská
žákovská fotbalová liga. Hřiště Ba-
žantnice, Karviná-Nové Město

20. 9. od 10.00 hod. Všecko na
kolečkách – závody na koloběžkách
a kolečkových bruslích pro veřej-
nost – 1. ročník. Univerzitní náměs-
tí, Karviná-Fryštát

20. 9. od 13.00 hod. S KOLEM
KOLEM KARVINÉ, městská akce
v rámci Evropského týdne mobility
pro všechny příznivce cyklistiky.
Start – Dětské dopravní hřiště, Kar-
viná-Fryštát

20. 9. od 16.30 hod. MFK OKD
Karviná–Čáslav, II. fotbalová liga
mužů. Městský stadion, Karviná-
-Ráj

21. 9. od 10.30 hod. HCB OKD
Karviná–TJ Jiskra Lázně Třeboň,
Extraliga házené mužů. Hala háze-
né Karviná-Nové Město

21. 9. od 14.00 hod. Velká cena
Karviné – běh na 3 000 metrů mužů
a rámcové atletické závody. Městský
stadion, Karviná-Ráj

23. 9. v 17.00 hod. Léčebné me-
ditace – postupná harmonizace těla
i duše, návrat k pravým hodnotám,
objevování sebe sama, ukotvování
se ve vnitřním klidu. Přednáší
Renáta Bittová. Vstupné: 50 Kč.
Malý sál MěDK, Karviná-Nové Město

25. 9. Celé Česko čte dětem – Jak
si zasloužit princeznu. Čtení o prin-
ceznách v pohádkách (Jana Bernáš-
ková – hvězda seriálu Ulice) od
17.00 do 18.00 hod. Středisko kni-
hovnických a informačních služeb
RKK – oddělení pro děti a mládež,
Karviná-Nové Město 

26. 9. v 18.30 hod. Zahájení ta-
nečních pro dospělé – výuka spole-
čenských tanců pro dospělé. Kraj-
ské SVČ Juventus, Karviná-Nové
Město 

27. 9. od 10.15 hod. MFK OKD
Karviná–Vyškov, Dorostenecká fot-
balová liga. Hřiště KOVONA, Karvi-
ná-Nové Město

28. 9. v 15.00 a 17.00 hod.
Z POHÁDKY DO POHÁDKY. Žába
na prameni, Liška Handlířka, O ve-
liké řepě. Účinkuje divadelní soubor
Harlekýn. Vstupné: 20 Kč. Malý sál
MěDK, Karviná-Nové Město

Kulturní a sportovní akce – záfií 2008

VOLBA POVOLÁNÍ 
2009/2010

V˘stava je pofiádána ve spolupráci 
Magistrátu mûsta Karviná, stfiedních ‰kol, 
Úfiadu práce Karviná.

Místo konání: 

námûstí T. G. Masaryka, Karviná-Fry‰tát

5. 9. 2008 (pátek) od 10.00 do 17.00 hod.

V pfiípadû velice nepfiíznivého poãasí akce probûhne
v prostorách MDK Karviná.

V˘stava je zamûfiena na aktuální vzdûlávací nabídku 
stfiedních ‰kol mûst Karviná, Havífiov, Orlová, Bohumín 

a âesk˘ Tû‰ín pro ‰kolní rok 2009/2010.

Cílem v˘stavy je:

• usnadnit ÏákÛm základních a speciálních ‰kol v˘bûr jejich
dal‰ího studia

• pfiedstavit vefiejnosti studijní nabídky vystavovan˘ch ‰kol

• prezentovat nabídku dal‰ích moÏností vzdûlávání ÏákÛ
a vefiejnosti (jiné formy studia, kurzy…)


